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TABLA REUNION ORDINARIA N° 150/2021 

FECHA : 25 de enero de 2021.- 

HORA  : 10:30 HRS. 

LUGAR : GIMNASIO MUNICIPAL 

 

1.- APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

2.- PLAN SALUD 2021, ALEJANDRA CAMPOS 

3.- SALDO INICIAL DE CAJA 2021 SALUD, MARCELO MUÑOZ 

4.- INFORME - TRIMESTRE OCT. - DIC. 2020 JUZGADO POLICIA LOCAL 

5.- VARIOS 
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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  

 T O L T E N 
 

REUNION   ORDINARIA N° 150/2021. 

 En Nueva Toltén, a 25 días del mes de enero del año 2021, se reúne el Concejo 
Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Alcalde de la Comuna Don 
Guillermo Martínez Soto, con la asistencia de los siguientes Sres. (as) Concejales: 

SR. OSVALDO SILVA CÁRDENAS 
SR. ANER BELLO ULLOA 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 
SR. LUIS AVILA MUÑOZ 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 
SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 
 
PUNTO N° 01 DE LA TABLA : APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

 Siendo las 10:30 horas el Sr. Alcalde de la Comuna Don Guillermo Martínez Soto, 
en nombre de Dios y de la Patria da por iniciada la presente reunión Ordinaria del 
Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. Concejales por la aprobación del 
acta de la reunión anterior u observaciones a la misma, se aprueba la presente acta sin 
observaciones.  

PUNTO N° 02 DE LA TABLA: PLAN DE SALUD COMUNAL 2021, SRA. ALEJANDRA 
CAMPOS M. 

  El Sr. Alcalde manifiesta que en la reunión anterior estuvo la Sra. Alejandra 
Campos Muñoz, Directora del Departamento de Salud para presentar el Plan de Salud 
Comunal 2021, entregándoles el documento para que sea estudiado, analizado, y se 
dé la aprobación o rechazo en este Concejo, para esto ofrece la palabra a los Sres. 
Concejales sí tienen consultas o dudas respecto del documento para que sean 
aclaradas. 

  El Concejal Sr. Ramos manifiesta que con la exposición de la reunión anterior y 
las consultas que se hicieron fue suficiente para él. 

  El Concejal Sr. Bello comenta que sólo la observación que hizo cuando se realizó 
esta exposición. 
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  El Concejal Sr. Avila manifiesta que algunas personas del sector rural con 
patología piden mayor visita de los funcionarios, comentando que en el sector de 
Pocoyán hay una persona con problemas al corazón y que está en espera de trasplante, 
siendo muy bueno de que le hagan visitas de vez en cuando, es un joven del sector el 
Arenal, dice que este joven está semipostrado es el hijo de la Sra. María Treullan, la 
Sra. Alejandra manifiesta que esto es bueno para el tema de la retroalimentación, 
solicita que le den la información a ella para darles el número directo de la Enfermera, 
además comenta que verá este caso en particular. 

  El Sr. Alcalde al no haber más consultas por los Sres. Concejales solicita 
Aprobación del Plan de Salud Comunal 2021 a los Sres. Concejales, Plan que es 
aprobado por la unanimidad de los Sres. Concejales. 

PUNTO N° 03 DE LA TABLA: SALDO INICIAL DE CAJA 2021 SALUD, MARCELO MUÑOZ 

  El Sr. Jefe de Finanzas del Departamento de Salud Municipal Don Marcelo Muñoz 
Navarrete, da a conocer a los Sres. Concejales que para dar cumplimiento  lo que 
establece la ley respecto a la determinación del saldo inicial, que está en el clasificador 
presupuestario  aprobado en el Decreto N° 854 del año 2004 del Ministerio de 
Hacienda, establece que el Saldo Inicial de Caja  debe corresponder a disposiciones  
netas a las cuentas corrientes bancarias efectivos de los órganos públicos de fondos 
anticipados y no rendidos excluyendo los depósitos a terceros en moneda nacional 
como extranjera al 01 de enero los fondos que son propiedad del municipio a comienzo 
de año, es por esto que viene a presentar el Saldo Inicial de Caja del Departamento de 
Salud en la Modificación Presupuestaria N° 1, que se hace por Aumento de Ingresos 
15 saldo inicial de caja M$ 116.419 y por Aumento de Gastos 35 saldo final de caja M$ 
116.419, esto se determinó de acuerdo los saldos que viene la cuenta corriente al 31 
de diciembre de 2020, más los anticipos a rendir cuenta, menos las obligaciones 
financieras y los documentos caducados, dando saldo inicial de caja a distribuir por $ 
116.419.000.   Explicada está el Sr. Alcalde, consulta a los Sres. Concejales(a), si tienen 
preguntas de la Modificación presentada. 

  El Sr. Alcalde comenta que el día viernes pasado hubo una camioneta siniestrada 
del Depto. de salud en el sector de el Laurel, hay descripción de los hechos 
naturalmente para poder establecer las causas quedando la investigación sumaria 
respectiva para poder esclarecer con toda propiedad lo ocurrido, las personas que 
viajaban en la camioneta eran pacientes de diálisis, de acuerdo a información de la 
Directora del Departamento de Salud tuvieron lesiones menores por el impacto, 
además del shock del accidente, pero en general en buenas condiciones  lo mismo que 
el conductor, el vehículo quedó con daños y se determinó que se mandará a reparar 
porque es un vehículo que puede prestar todavía servicio por alrededor de unos 2 años 
más, ya que al darlos de baja no sería mucho lo que se recaudaría y como no hay 
recursos para comprar un vehículo nuevo este se reparará y la proyección que puede 
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costar esta reparación no es menos de $ 3.000.000, además comenta que la otra 
camioneta siniestrada se dará de baja para rematarla porque ya pasó su vida útil, 
además  porque mantenía también varios problemas mecánicos y vivía en panne 
constante  es una camioneta china que respondió  más de los años que se tenían 
presupuestado, por más de 7 años trabajando en el sector rural para el Departamento 
de Salud. 

  El Sr. Alcalde al no haber consultas por los Sres. Concejales solicita Aprobación 
de la Modificación Presupuestaria N° 1 del Departamento de Salud Municipal a los Sres. 
Concejales, la que es aprobada por la unanimidad de estos. 

     

   Miles $ Miles $ 

1.- 

AUMENTO DE 

INGRESOS       

  15 SALDO INICIAL DE CAJA  $     116.419    

          

          

       $     116.419    

2.- AUMENTO DE GASTOS       

         

  35 SALDO FINAL DE CAJA    $       116.419  

         .  

          

         $       116.419  

          

   116.419  116.419  

 

  

PUNTO N° 04 DE LA TABLA: INFORME - TRIMESTRE MESES DE OCTUBRE A DICIEMBRE 
DEL AÑO 2020 JUZGADO POLICIA LOCAL 

 El Sr. Secretario Municipal Don Rigoberto Negrón S. da lectura a OF ORD. N° 01/ 
2021 Juzgado Policía Local de Toltén, que contiene las Causas del Trimestre Octubre-
Diciembre 2020; Causas Ingresadas 203, Total Causas Falladas 96, Total de Causas en 
Estado de Fallo 2, Causas en Tramitación Trimestre Anterior 112, Causas Pendiente de 
Fallo Trimestre Anterior 40. Este informe trimestral en su totalidad queda como parte 
de esta acta. 
 
PUNTO N° 05 DE LA TABLA: VARIOS   

Concejal Sr. Silva: 
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 El Sr. Juan Colipe Huichamil del sector de Pocoyán solicita ripio y máquina 
retroexcavadora para hacer unos trabajos en su predio. 

 Dice que como se dio respuesta respecto al accidente en que estuvo involucrado 
una camioneta del Departamento de Salud y además del otro accidente que 
había ocurrido en el sector de Puralaco, comenta que esto lo traía como punto 
varios pero ya le quedó claro que se está haciendo el respectivo sumario, el Sr. 
Alcalde manifiesta que en el caso de Chanquín el vehículo del Departamento 
Salud fue chocado, y en el otro caso se tiene que establecer quién es el 
responsable del accidente. 

 Verónica Cayo solicita reparar el acceso del camino de su mamá del sector de 
Cayulfue. 

Concejal Sr. Avila: 

 Dice que lo llamó la Sra. Jessica Ñancucheo Presidenta de la Comunidad en el 
cual le comento que hace un tiempo atrás solicitó un material de relleno para 
ser usado en un proyecto que se adjudicaron de terminación de sede, agrega 
que le hará llegar el número de celular para que se comuniquen con ella. 

 La Sra. Marina Jarpa solicita ripio porque se adjudicó un proyecto de hornos 
entre otras cosas y necesita agrandar su cocina. 

 Insiste en la visita donde el Sr. Miguel Anton, adulto mayor de Pumalal Alto, los 
hijos están preocupados, como el Señor sufrió una trombosis y tienen muy mal 
acceso a su predio, por donde tenía salida no lo dejan pasar. 

 Lo llamó Tecsia Sáez del sector de Camagüey comentándole que su mamá es 
diabética le amputaron una pierna y ella le está cuidando, solicitando reparar el 
camino de acceso a su casa para que la pueda sacar, ya que el sábado pasado le 
dio un coma diabético y tuvieron que sacarla por los potreros. 

 La Sra. Silvia Riquelme dice que hacen como 3 años le entregaron su casa de 
subsidio del sector Piedras Blancas a 400 metros de la escuela y de este recinto 
es la única parte donde podrían conectarse al suministro eléctrico, su marido se 
encuentra semipostrado andando en silla de ruedas, comenta que cuando le 
entregaron la casa le dejaron todo el sistema eléctrico hecho pero no le 
conectaron la electricidad, además de este problema, también tienen problema 
de camino, pero  su prioridad es la conexión eléctrica. 

Concejal Sr. Bello: 

 Lo llamó una persona de Queule por la instalación de los baños que al parecer 
los están haciendo cerca de la sede, quejándose que están colapsados con  la 
limpieza de fosas, ellos temen que no fuera bien visto el colapso y lo otro sin 
saber en qué condiciones se está haciendo la instalación de ese baño, el Sr. 
Alcalde manifiesta que no sabe si estarán autorizado por el servicio de salud para 
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instalar baño en el lugar, ellos debieran ser fiscalizado por este servicio, pero el 
sitio donde lo está instalando cuenta con autorización de la Armada la que le 
extendió el permiso por ser administrador de la zona para poder instalar baños 
donde más encima se cobrará por el uso de este, debiera contar con la 
correspondiente Resolución Sanitaria del Servicio de Salud, pensando que esta 
autorización no la tienen, el Concejal Sr. Bello solicita que se acerque el Inspector 
Municipal y/o Encargado de Obras para evaluar la situación y así poder dar 
respuesta a las personas que llaman preocupada por esta situación. 
  El Sr. Alcalde manifiesta que respecto a la limpieza de fosas se está yendo 
en días alternados a Queule, los casos más urgentes de Portal Queule y de Caleta 
ya están resueltos, estando en este momento haciendo trabajos en el sector de 
Corvi, agregando que Queule completo colapsa porque son fosas antiguas la 
mayoría y las nuevas son muy chicas con malos drenes también colapsan. 

Concejal Sr. Ramos: 

 Quiere comentar también sobre el tema del baño que se está construyendo, 
porque lo llamaron comentándole que afea el sector, que quita la visual, entre 
otras cosas, respecto a la fosa hay suciedad, ratones, le contestó a la persona 
que lo llamó que no tenía antecedentes; sí tenían permiso del terreno y 
autorización sanitaria, sólo le pudo afirmar que conocía el proyecto, el Sr. Alcalde 
manifiesta que el duda que tenga los permisos sanitarios porque el proyecto sólo 
financió los conteiner y debe  además tener proyecto de agua, alcantarillado y  
eléctrico. 

 Las veredas de la calle las Gaviotas, consulta si están contempladas en el 
proyecto de ahora, el Sr. Alcalde manifiesta que están contempladas en proyecto 
casi todas las veredas, pero deben ser financiadas todavía, alguno están en vía 
de financiamiento y otras en pleno desarrollo, el Concejal Sr. Ramos dice que 
esto lo trae a colación  porque la Sra. Leticia Noriega  sufrió un accidente en esta 
vereda y la tiene en cama, el Sr. Alcalde manifiesta que en ese sector el municipio 
debiera construir la vereda ya que son sólo 40 metros y hacer un acceso,  
agregando que le den de respuesta a la  Señora Leticia que está será abordado 
por la Oficina de Protección Civil, se acercará Don Rodrigo Holzapfel a conversar 
con ella.  

 La Sra. Patricia Curihuinca del sector Chanquín por el lado del Río Boldo quien 
tiene problema con su instalación eléctrica, quiere sugerir que sí se ponen de 
acuerdo en el tema de horario él puede llevar al eléctrico (Curihuinca) hacer el 
trabajo. 

 Don Raúl Alvear lo llamó como dirigente de la Junta de Vecinos de Queule para 
solicitar una reunión informativa sobre los proyectos de las veredas y del 
alcantarillado, el Sr. Alcalde manifiesta que programará una reunión para esta 
semana el día jueves 28 de enero a las 15:30 hrs. 
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     Se levanta la sesión siendo las 12:00 Hrs.      

  Próxima reunión de Concejo día Lunes 01 de febrero de 2021, a las 10,30. 
hrs. en    el Gimnasio Municipal. 

         

 

  

 

Sr. OSVALDO SILVA CARDENAS 

Concejal 

 
Sr. ANER BELLO ULLOA 

Concejal 

   
SR. HERNA MACHUCA VALLEJOS 

Concejal  

 
Sr. LUIS AVILA MUÑOZ 

Concejal 

   
Sra. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 

Concejala 

 
Sr. RUBEN RAMOS QUEZADA 

Concejal 

Sr. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER 

Secretario Municipal 

 
Sr. GUILLERMO MARTINEZ SOTO 

Alcalde 

RNS/clo.- 


